



# 提前4天！哈市明起开栓供热

为提升供热质量，今年改造400余公里老旧管网

本报讯（记者 节永志）随着气温逐渐降低，10月16日起，哈市各供热企业将正式开栓供热。目前，各家热企基本上实现了热态试运行，已具备随时开栓条件。

市住建局相关工作人员介绍，为确保今冬供热质量全面达标，让整个供暖季期间全市市民都能住上暖屋子，今年市住建部门启动了400余公里的供热老旧管网改造计划，老旧管网改造量为历年之最；同时，从5月下旬开始，指导各区组织供热企业围绕热源保障能力、管网运行隐患、换热站调控能力、居民室温达标等工作，开展供暖“冬病夏治”工作，共排查点位3万余处，发现并整改问题1500余个。

目前，哈市46户热电供热企业已储备煤炭504.03万吨，储煤率达52.91%，比去年同期增长7.72%，提前25天完成供热期储煤量达到计划用煤量50%的工作目标。下一步，市住建局将继续采取全方位管控措施，以“供热质量服务考核”为重要监管手段，以“开放投诉渠道、及时处理投诉问题”为有效监管途径，以“完善应急体系”为保障安全抓手，以“应储尽储、能储多储”为煤炭储备原则，协同相关单位进一步督导各供热企业扎实开展冬季供热工作。

记者从威立雅（哈尔滨）热电有限公司了解到，本月10日，该公司正式启动供热系统热态运行和平衡调节，确保在



16日为所有威立雅热用户全面供热。

华电能源哈尔滨第三发电厂相关工作人员表示，该公司负责呼兰老城区、利民开发区、松北区等部分区域的供热。今年公司供热面积约2300万平方米，热用户12万户。该公司一、二级热网注水工作已全部结束，可随时按指令开栓供热。

龙唐群力供热分公司主要负责群力地区供热，今年供热面积为1936.25万平方米，热

用户16万户。目前，龙唐群力供热分公司一级网、二级网注水打压工作已全部完成。确保16日全面供热。

华能集中供热有限公司主要负责道里、道外两个中心城区，4259万平方米、40万热用户的供热任务，该公司供热区域为：东起通港街，西至康安路，北起松花江，南至滨江街、南极街、霁虹街、铁顺街沿线围合区域。该公司已于10日起正式启动供热系统热态运行，目前已具备供热条件。

## 相关新闻

### 哈三供热收费大厅恢复营业

已预约办停热用户需在20日前办理

本报讯（记者 节永志）记者从哈三电厂供热公司获悉，根据当前疫情防控情况，该公司所属供热区域已降至低风险等级地区。为方便广大用户前往供热公司办理缴费、更名、过户等相关业务，该公司收费大厅于14日起恢复营业。

哈三供热公司供热面积约2300万平方米，其中包括呼兰老城区1700万平方米，利民开发区、松北区部分区域1600万平方米，热用户12万户。工作人员提醒热用户：10

月1日前通过电话预约办理停热的，需在20日前到收费大厅办理停热相关手续。这一时段前没有预约，将无法办理本年度停止用热业务。

除了到收费大厅办理业务，热用户也可以通过关注“哈三供热”微信公众号，办理查询、缴纳热费等业务。

**营业大厅地址：**哈尔滨市松北区呼兰大道377号。

**营业时间：**8:15—15:00，中午没有午休。周六、周日正常营业。

### 2000余台公交将开暖风上道

届时车内达到10℃以上方可上线运营

本报讯（记者 刘希阳）天气渐冷，哈尔滨交通集团开展“冰城公交有温度”活动，要求车辆视天气情况在发车前提前开启暖风预热，车内达到10℃以上方可上线运营。14日，记者走访中了解到，目前交通集团2000余台车辆已基本完成冬运车辆整备工作。

28路所属公交公司第五运营分公司相关负责人告诉记者，从9月份起，分公司开始对18条线路423台车辆进行冬运整备。整备内容为对电路、轮胎、暖风等进行基本检查、维修，特别是对防霜玻璃、扶手防寒胶套等暖车运营设备进行检查。

在交通集团公交维修公司车库，工作人员正在对车辆轮胎、发动机进行检修。“从8月份起，进入维修公司保养的车辆就开始对除霜机、暖风系统进行全面检查，并进行防冻液更换，冬季车辆全部使用耐-40℃低温的防冻液。”相关负责人介绍说。维修公司还对车辆发动机进行检修。目前，交通集团所属约2600台车辆，约半数为纯电动车辆，在整备过程中，会对电池进行除尘等必要保养。交通集团购置的纯电动车型均加装了一套独立的小锅炉供暖系统。整备中将柴油加注至车辆配套小锅炉，以保证冬季车厢温度。

## 留住冰城秋色！ 公园绿地落叶暂缓清理



本报讯（崔彦 记者 黄曼君文/摄）随着天气转凉，秋意渐浓，哈尔滨各大城市公园也披上了秋季独有的浓丽色彩。记者从市园林中心获悉，为留住冰城动人的秋色美景，全市各级园林部门将对各大城市公园绿地里的落叶暂缓清理，让各

大城市公园成为展示冰城秋色美景的“T台秀场”。

市园林绿化中心相关负责人介绍，哈市各大城市公园的秋季景观以变色叶树种为主，常见的有白桦、五角枫、花楸等，搭配金叶榆、紫叶稠李等常色叶树种，与常绿的松柏交错辉映，呈

现出绚烂的秋色景观。

冰城秋色最佳观赏期从9月中旬开始，一直持续到10月末。对此，市园林中心下发专项通知，要求全市公园根据自身管理特点，继续保留园内树木自然落叶，园路广场、健身区以外的区域，可采

取暂不清理、适当保留，10月末集中清理，为广大市民及游客提供更多、更美的赏秋叶、亲近自然的环境。

据悉，公园植物落叶、园林废弃物等集中清理后禁止焚烧，全部外运或粉碎后做基肥处理。

## 哈市公布 “双减”违规行为 监督举报方式

本报讯（记者 杨茉）14日，记者从市教育局获悉，为深入贯彻落实中央、省、市“双减”工作部署，进一步推动“十项整治行动”落地见效，切实减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担，哈尔滨市教育局公布各区、县（市）“双减”工作专门协调机制办公室监督举报方式及“十项整治行动”专门监督举报方式，请学生、家长、社会各界共同监督。



哈尔滨市开展城市公共停车场（位）突出问题专项整治行动，监督举报电话：0451-12338。